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Δευτέρα, 20 Νοεμβρίου 2023 
                                                                                           

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Ιωάννη Οικονόμου 
 
 
Θέμα: «Αντιμετώπιση αιτημάτων Δημάρχου Θηβαίων σχετικά με τα προβλήματα 
αστυνόμευσης στον Δήμο»  
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’ αρίθμ 20822/14-11-2023 έγγραφο, με το οποίο ο 
Δήμαρχος Θηβαίων ενημερώνει για το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο Δήμος και οι 
δημότες με την ύπαρξη του καταυλισμού Ρομά που λειτουργεί στο Βορειοδυτικό άκρο της 
πόλεως των Θηβών και τα φαινόμενα βίας που παρατηρούνται από τους κατοίκους του 
καταυλισμού (επιθέσεις σε διερχόμενους οδηγούς, ληστείες, κλοπές, διακίνηση ναρκωτικών 
κ.λ.π.). 
Σημειώνεται επίσης ότι, ενώ το πρόβλημα είναι έντονο τα τελευταία χρόνια, μέχρι σήμερα 
δεν έχει βρεθεί τρόπος να αντιμετωπιστεί και λόγω υποστελέχωσης του Αστυνομικού 
Τμήματος,  που εξυπηρετεί και τις ανάγκες των Γυναικείων Φυλακών Ελεώνα (μεταγωγές 
κλπ), ενώ υπάρχουν και δομές μεταναστών στα όρια της πόλεως. 
Τέλος, υπενθυμίζεται ότι για ένα χρονικό διάστημα κατά το παρελθόν, κατά το οποίο 
λειτουργούσε σταθερό σημείο φύλαξης επί της γέφυρας, «υπήρχε σχετική ηρεμία όμως 
αυτό εγκαταλείφθηκε δεδομένου ότι δεν αρκούσαν τα άτομα για τις υπόλοιπες 
υπηρεσιακές ανάγκες που έπρεπε να καλυφθούν». 
Κατόπιν αυτών, ο Δήμαρχος Θηβαίων αιτείται: 
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α) την μετεγκατάσταση των Ρομά σε οικισμό που θα δημιουργηθεί όπως προβλέπεται από 
τον νόμο. 
β) το ενδεχόμενο δημιουργίας Αστυνομικής Υποδιεύθυνσης Θήβας με δεδομένο ότι ο 
Δήμος Θηβαίων είναι ο μεγαλύτερος πληθυσμιακά Δήμος της Βοιωτίας και ο τρίτος 
μεγαλύτερος σε έκταση Δήμος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
γ) την επαναφορά του μέτρου του σταθερού σημείου φύλαξης στο ύψος του 
καταυλισμού. 
δ) την ενίσχυση του Αστυνομικού Τμήματος Θηβών με αστυνομικούς, με στόχο την 
καλύτερη αστυνόμευση της περιοχής, καθώς επίσης και την ενίσχυση του ΑΤ Θήβας με 
επιχειρησιακές ομάδες ΟΠΚΕ μέτρο που στο πρόσφατο παρελθόν είχε αποδώσει τα 
μέγιστα. 
Παρακαλείσθε να λάβετε άμεσα υπόψη τα σχετικά αιτήματα του Δημάρχου Θηβαίων και να 
με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειες σας.    
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 
 
 

 
Γεώργιος Μουλκιώτης 



 

 

Αποστολή με e-mail 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             Θήβα,  14/11/2023 

ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ                                             Αρ.Πρωτ. 20822 

ΔΗΜΟΣ ΘΗΒΑΙΩΝ  

** ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **   

Γραφείο Δημάρχου  

 

Ταχ. Δ/νση: Κύπρου 3, Θήβα ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τ.Κ.: 32200  κ. Οικονόμου Ιωάννη 

Πληροφορίες: Ε. Σταμέλλου  e-mail: minister@yptp.gr  

Τηλέφωνο: 2262350627   

e-mail: dimarxos@thiva.gr KOIN: Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών 

    

    

             

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΟΣ  ΡΟΜΑ – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

  
  
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

 
Είναι η πολλοστή φορά που επιστολή παρόμοια απευθύνεται στον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη από τον Δήμαρχο Θηβαίων, πλην όμως θεώρησα υποχρέωσή μου 

να σας ενημερώσω για μία ακόμη φορά,  για το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε 

με την ύπαρξη του παράνομου καταυλισμού Ρομά που λειτουργεί στο Βορειοδυτικό άκρο 

της πόλεως των Θηβών και που εξαιτίας του η πόλη των Θηβών έχει γίνει ευρύτερα 

γνωστή, αφού συνεχή δημοσιεύματα απασχολούν τον ημερήσιο τύπο αλλά και γενικά τα 

Μ.Μ.Ε για τα φαινόμενα βίας που παρατηρούνται από τους κατοίκους του καταυλισμού 

(επιθέσεις σε διερχόμενους οδηγούς, ληστείες, κλοπές, διακίνηση ναρκωτικών κ.λ.π.) και 

σίγουρα και σε σας έχει αναφερθεί το γνωστό σλόγκαν «Η Γέφυρα του Τρόμου», ενώ 

αντιθέτως η Θήβα θα έπρεπε να είναι γνωστή για τη μακραίωνη ιστορία της και τον 

αρχαιολογικό της πλούτο. 

Τις τελευταίες ημέρες μετά και το θλιβερό συμβάν της 11ης Νοεμβρίου 2023 έχουμε 

συνεχή επεισόδια στην γύρω περιοχή από τον καταυλισμό με αποκορύφωμα το χθεσινό 

γεγονός ότι δεν περιορίστηκαν μόνο σε επεισόδια έξω ακριβώς από τον καταυλισμό ως 

συνήθως αλλά προχώρησαν και εντός του αστικού ιστού προκαλώντας εκτεταμένες 
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φθορές οχήματα και ξένες ιδιοκτησίες καίγοντας κάδους και πετώντας πέτρες σε 

περαστικούς και στους μόλις πέντε (5) αστυνομικούς που ήταν στο σημείο και οι οποίοι 

ουσιαστικά ήλεγχαν την κυκλοφορίας των οχημάτων λόγω των μέτρων που είχαν ληφθεί. 

Θεωρώ ότι δεν έγινε σωστός σχεδιασμός των μέτρων πρόληψης που έπρεπε να 

ληφθούν και θα έπρεπε κατά την ταπεινή μου γνώμη να είχε ζητηθεί η συνδρομή και 

άλλων δυνάμεων οι οποίες θα δρούσαν εντελώς προληπτικά και αν παρίστατο ανάγκη και 

κατασταλτικά. Αποτέλεσμα αυτής της ολιγωρίας ήταν να βρουν την ευκαιρία οι ΡΟΜΑ να 

εισέλθουν εντός της πόλεως και να προκαλέσουν τις φθορές που σας ανέφερα και φυσικά 

να προκαλέσουν και την οργή των κατοίκων οι οποίοι πλέον θεωρούν εαυτούς 

απροστάτευτους και έρμαια των ορέξεων μίας ομάδας παραβατικών. 

Το πρόβλημα είναι έντονο τα τελευταία χρόνια με τις συνεχείς επιθέσεις και μέχρι 

σήμερα δεν έχει βρεθεί τρόπος να αντιμετωπιστεί αν λάβουμε υπόψη ότι το Αστυνομικό 

Τμήμα είναι «αποδεκατισμένο» καθώς επίσης θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι το 

Αστυνομικό Τμήμα Θηβών εξυπηρετεί και τις ανάγκες των Γυναικείων Φυλακών Ελεώνα 

(μεταγωγές κλπ) απασχολώντας προσωπικό για πολλές ώρες και το οποίο λείπει από την 

αστυνόμευση, έχοντας και δύο δομές μεταναστών στα όρια της πόλεως με τα προβλήματα 

που  δημιουργεί και η λειτουργία αυτών. 

Για ένα χρονικό διάστημα κατά το παρελθόν κατά το οποίο λειτουργούσε σταθερό 

σημείο φύλαξης επί της γέφυρας, υπήρχε σχετική ηρεμία όμως αυτό εγκαταλείφθηκε 

δεδομένου ότι δεν αρκούσαν τα άτομα για τις υπόλοιπες υπηρεσιακές ανάγκες που έπρεπε 

να καλυφθούν. 

Η λειτουργία αυτού του παράνομου καταυλισμού αποτελεί μάστιγα για τον Δήμο μας 

και φυσικά δεν είναι δυνατόν μόνη της η δημοτική αρχή χωρίς και τη συνδρομή της 

Κεντρικής Εξουσίας να βρει και την κατάλληλη λύση που δεν είναι άλλη από την 

μετεγκατάσταση του καταυλισμού όπως άλλωστε έχει λάβει και απόφαση που όμως μέχρι 

σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί δεδομένου ότι ο Δήμος δεν έχει την ανάλογη ιδιοκτησία που 

απαιτεί ο νόμος και την δημιουργία οικισμού νέου. 

Ενόψει, λοιπόν, όλων των ανωτέρω αναφερομένων παρακαλώ και επιθυμώ: 

α. Να ενσκήψετε στο σοβαρό πρόβλημα που λέγεται παράνομος καταυλισμός Ρομά 

Θηβών και να συνδράμετε στην επίλυσή του που δεν είναι άλλη από τη μετεγκατάσταση 

των Ρομά σε οικισμό που θα δημιουργηθεί όπως προβλέπεται από τον νόμο. 

β. Να εξετάσετε το ενδεχόμενο της δημιουργίας Αστυνομικής Υποδιεύθυνσης Θήβας 

με δεδομένο ότι ο Δήμος Θηβαίων είναι ο μεγαλύτερος πληθυσμιακά Δήμος της Βοιωτίας 

και ο τρίτος μεγαλύτερος σε έκταση Δήμος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

γ. Να ζητήσετε να επανέλθει το μέτρο του σταθερού σημείου φύλαξης στο ύψος του 



καταυλισμού, διότι πιστεύω ακράδαντα ότι θα συμβάλλει στην μείωση ή ακόμη και 

εξάλειψη του φαινομένου των επιθέσεων σε διερχόμενους οδηγούς και 

δ. Να ενισχύσετε το Αστυνομικό Τμήμα Θηβών με αστυνομικούς, με στόχο την 

καλύτερη αστυνόμευση της περιοχής, καθώς  επίσης να ενισχύσετε το ΑΤ Θήβας με 

επιχειρησιακές ομάδες ΟΠΚΕ μέτρο που στο πρόσφατο παρελθόν είχε αποδώσει τα 

μέγιστα. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

          Η κατάσταση είναι οριακή, το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών έχει τρωθεί 

ανεπανόρθωτα και εμπίπτει στην αρμοδιότητα σας η διερεύνησή του προβλήματος και η 

επίλυση αυτού. Παρακαλώ δε για μία συνάντηση μαζί σας για να σας εκθέσω προσωπικά 

τα προβλήματα. 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και είμαι στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

διευκρίνιση. 

 
 

  Με εκτίμηση  

  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΗΒΑΙΩΝ  

   

   

   

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ  
 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 

1. Βουλευτή Βοιωτίας κ. Ελευθέριο Κτιστάκη 

2. Βουλευτή Βοιωτίας κα Γιώτα Πούλου 

3. Βουλευτή Βοιωτίας κ. Γιώργο Μουλκιώτη 

4. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Φάνη Σπανό  

5. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Βοιωτίας κα Φανή Παπαθωμά 

6. Αρχηγό Ελληνική Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο Μαυρόπουλο  
 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1.Χρονολογικό Αρχείο 

2.Αρχείο Γραφείου Δημάρχου 

3.Αντιδήμαρχο Θηβαίων κ. Γ. Παπασπύρου 

4.Γενικό Γραμματέα Δ. Θ. κ. Λ. Σερβετά 
 




